
最新中班语言活动春雨教案 中班语言教
案春雨的色彩(优秀8篇)

教案的编写还需要考虑到幼儿的个体差异，灵活运用不同的
教学策略和方法，满足他们的学习需求。小编希望这些二年
级教案范文能够激发教师们的教学热情和责任感，提高他们
的教学能力。

中班语言活动春雨教案篇一

(一)认知目标

1.通过电教手段，让幼儿欣赏散文中优美的意境，理解散文
含义，学习新词：“万紫千红”、“色彩”，丰富幼儿的想
像。

2.学习用优美的语言描述春天的景色，知道春雨绵绵是春天
独有的景致，并用自己的话完整地表达出来，培养幼儿思维
的流畅性。

3.学习观察春雨的颜色，培养幼儿思维的批判性、求异性和
发散性。

(二)情感目标通过伴随优美的音乐朗诵散文，培养幼儿对文
学语言的感受力和欣赏力。

(三)人格目标通过让幼儿积极学习从不同角度观察、分析事
物，寻找春雨的颜色，提高幼儿探索性、兴奋性和自主性。

(四)动作技能通过角色表演，鼓励幼儿大胆表述角色中的对
话，并以抒情优美的动作进行情境表演，培养幼儿创造性的
动作技能和动作协调性。



(一)知识经验准备幼儿了解春天的基本特征。

(二)环境及物质准备利用三围空间布置春天景色，录音机、
磁带、幼儿表演用的小鸟头饰若干。

(一)运用电教手段，播放影片，启发幼儿说说春天的景色，
丰富词语：“万紫千红”、“色彩”。

1.师：请小朋友看一看片中有些什么?(引导幼儿逐一细致观
察并描绘草地、柳树、桃树、杏树、油菜地、蒲公英)

2.师：谁能说一说，它们是什么颜色的?(引导幼儿语言连贯、
用词恰当，教师重点提示植物各自的色彩)学习词语：“万紫
千红”、“色彩”。

3.师：春天为什么这么美?(启发幼儿明白是气温、阳光、春
天等各种自然条件，促进万物生长，形成春天美丽的景色)

(二)教师制作投影片，出示小鸟，引导幼儿观察。

1.师：看，这里有几只鸟?它们是什么鸟?停在什么地方?这些
小鸟在干什么?

2.师：原来小鸟都在争论一个有趣的问题，知道是什么
吗?(引出主题——春雨到底是什么颜色的'?)

(三)播放配乐散文，让幼儿欣赏。

1.师：你认为他们的话对不对?

2.欣赏最后一段，师：“那你们知道春雨到底是什么颜色了
吗?”

3.再次一边欣赏配乐散文录音，一边出示投影片，加深幼儿
对散文的理解。



(四)角色表演。

师：小朋友，刚才小鸟们的话，你们还记得吗?现在请你们来
做小鸟吧。

艺术：学会用鲜明的色彩画出美丽的春天。

科学：了解天气的变化，认识雨的形成。

让幼儿观察周围景色，了解春雨给大地带来的美丽。

在音乐区设置各种小鸟头饰，让幼儿进行表演。

建议家长多让幼儿观察一些自然景色，多接触大自然。

中班语言活动春雨教案篇二

1.能有节奏的念儿歌。

2.尝试用动作表演儿歌。

3.进行合理创编。

4.引导幼儿在儿歌中学习，感悟生活。

5.鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

麦苗、梨树、小朋友、种子的图片和下雨的图片个一张

（若当天正好在下雨）师：小朋友们听，外面在干什么呀？
（回答）

（若当天没有下雨）教师出示下雨的图片，师：小朋友们看，
这是怎么了？（回答）嗯，下雨了，今天，我们就一起来学
习一首儿歌，它的'题目叫《春雨》，说说看叫什么？（集体



回答后请个别小朋友站起来回答）

教师念儿歌，幼儿欣赏，结束后幼儿回答：1.这首儿歌的题
目是什么？2.请你说说在这首儿歌中，你听到了什么？（幼
儿回答后出示图片）

教师念儿歌，幼儿欣赏，结束后幼儿回答：在这首儿歌中你
还听到了什么？（幼儿回答后出示图片）

教师念儿歌，幼儿欣赏，结束后幼儿回答：你能根据刚刚老
师念的儿歌把你听到的东西排一下顺序吗？（幼儿边回答边
调整图片的顺序）

教师与幼儿一起念儿歌，师：能干的小朋友和老师一起来念
这首儿歌

中班语言活动春雨教案篇三

春雨的色彩

1、通过欣赏和朗诵散文诗，让幼儿感受春天的美丽。

2、让幼儿初步了解散文诗的语言美和意境美，引导幼儿进行
扩散思维。

3、识字：燕子、麻雀、黄莺。

1、春景图、录音机、大屏幕、相关字条、字卡

2、碟片《春天在哪里》、《春雨的色彩》

1.开始部分

小朋友刚才表演得真棒，春天到底是什么样子的呢？我们一



起看看图片就知道了。

2.出示春景图

观看完提问：小朋友们，你们看到春天了吗？春天是什么样
子的？（有五颜六色的花、小草绿了、柳树发芽了）（引导
幼儿大胆想象，个别提问、讨论想结合）

3.听录音欣赏散文《春雨的色彩》

提问：

（1）小朋友们，这首散文诗好听吗？

（2）散文诗的名字叫什么啊?(《春雨的色彩》)

（3）春雨中有谁在说话啊？小鸟们在争论什么问题？我们再
来欣赏一遍.这次小朋友们要仔细听听小鸟们是怎么样说的.

4.欣赏《春雨的色彩》

提问:

（1）、小燕子是怎样说的?（出示小燕子、绿色），小燕子
为什么说春天是绿色的？（春雨落在草地上，草地绿了；春
雨淋在柳树上，柳枝绿了）

（2）小麻雀是怎样说的？（出示麻雀、红色），小麻雀为什
么说春天是红色的`？（春雨洒在桃树上，桃花红了；春雨滴
在杜鹃从中，杜鹃花红了）

（3）小黄莺是怎样说的？（出示黄莺、黄色），小黄莺为什
么说出春天是黄色的？（春雨落在油菜地里，油菜花黄了；
春雨落在蒲公英上，蒲公英的花也黄了）



5.学习字宝宝。

（1）、看谁认得准，说得对。

（2）、找朋友。

（3）、送字宝宝回家。

6.听录音《春天在哪里》结束活动。

《春雨的色彩》是一篇语言优美，充满诗意的散文。讲的是
春雨沙沙沙的下，三只小鸟在争论一个有趣的问题：春雨到
底是什么颜色的。“春雨是绿色的，春雨落到草地上，草就
绿了。春雨淋到柳树上，柳枝也绿了。”“春雨的是红色的，
春雨洒在桃树上，桃花红了。春雨滴在杜鹃丛中，杜鹃花也
红了。”“春雨是黄色的，春雨落在油菜地里，油菜花黄了。
春雨落在蒲公英上，蒲公英花也黄了。”多么恬美的意境，
多么令人遐想联翩呀!学完这篇散文，孩子们沉浸在那对春天
的想象中，从他们的小嘴里迸发出许多优美的词句。

另外，关于春天的歌曲有很多，在学习散文的过程当中，幼
儿们都会产生思想共鸣，我提示他们，你们谁能唱一首关于
春天的歌曲呀?其中一个女小朋友站起来说：“老师，我会唱
春天在哪里。”下面的同学看着我，几个孩子已毫无顾及地
哼唱起来。看者孩子们跃跃欲试的样子，我笑了。她的精彩
表演使大家的情绪空前高涨。而后孩子们一起唱，配上动作，
边歌边舞。“春天在哪里呀，春天在哪里，春天在那青翠的
山林里。这里有红花呀，这里有绿草，还有那会唱歌的小黄
鹂??”天真稚气的歌声在教室里回荡，讲台上站满了一群手
舞足蹈、兴致昂然的孩子，当然还包括我这个老师，多么欢
快的时光呀!



中班语言活动春雨教案篇四

(一)认知目标

1．通过电教手段，让幼儿欣赏散文中优美的意境，理解散文
含义，学习新词：”万紫千红”、”色彩”，丰富幼儿的想
像。

2．学习用优美的语言描述春天的景色，知道春雨绵绵是春天
独有的景致，并用自己的话完整地表达出来，培养幼儿思维
的流畅性。

3．学习观察春雨的颜色，培养幼儿思维的批判性、求异性和
发散性。

(二)情感目标：通过伴随优美的音乐朗诵散文，培养幼儿对
文学语言的感受力和欣赏力。

(三)人格目标：通过让幼儿积极学习从不同角度观察、分析
事物，寻找春雨的颜色，提高幼儿探索性、兴奋性和自主性。

(四)动作技能：通过角色表演，鼓励幼儿大胆表述角色中的
对话，并以抒情优美的动作进行情境表演，培养幼儿创造性
的动作技能和动作协调性。

(一)知识经验准备：幼儿了解春天的基本特征。

(二)环境及物质准备：利用三围空间布置春天景色，录音机、
磁带、幼儿表演用的'小鸟头饰若干。

(一)运用电教手段，播放影片，启发幼儿说说春天的景色，
丰富词语：”万紫千红”、”色彩”。

1．师：请小朋友看一看片中有些什么?(引导幼儿逐一细致观



察并描绘草地、柳树、桃树、杏树、油菜地、蒲公英)

2．师：谁能说一说，它们是什么颜色的?(引导幼儿语言连贯、
用词恰当，教师重点提示植物各自的色彩)学习词语：”万紫
千红”、”色彩”。

3．师：春天为什么这么美?(启发幼儿明白是气温、阳光、春
天等各种自然条件，促进万物生长，形成春天美丽的景色)

(二)教师制作投影片，出示小鸟，引导幼儿观察。

1．师：看，这里有几只鸟?它们是什么鸟?停在什么地方?这
些小鸟在干什么?

2．师：原来小鸟都在争论一个有趣的问题，知道是什么
吗?(引出主题――春雨到底是什么颜色的？)

(三)播放配乐散文，让幼儿欣赏。

1．师：你认为他们的话对不对?

2．欣赏最后一段，师：”那你们知道春雨到底是什么颜色了
吗?”

3．再次一边欣赏配乐散文录音，一边出示投影片，加深幼儿
对散文的理解。

(四)角色表演。

师：小朋友，刚才小鸟们的话，你们还记得吗?现在请你们来
做小鸟吧。

艺术：学会用鲜明的色彩画出美丽的春天。

科学：了解天气的变化，认识雨的形成。



让幼儿观察周围景色，了解春雨给大地带来的美丽。

在音乐区设置各种小鸟头饰，让幼儿进行表演。

建议家长多让幼儿观察一些自然景色，多接触大自然。

中班语言活动春雨教案篇五

活动目标：

1、理解散文诗的内容，感受诗歌的语言美和意境美。

2、学说散文诗中的对话，理解“屋檐”、“万紫千红”等词
语。

3、以表演的形式进行诗歌创编，体验创编乐趣。

活动准备：

1、小燕子、小麻雀、小黄莺彩图和头饰。

2、诗歌中提到的植物的彩图。

活动过程：

师：上礼拜娜娜老师教了大家一首好听的歌曲，有谁记得歌
曲的题目是什么？（春雨沙沙）我们都知道春雨给人的感觉
的啊是轻轻的，柔柔的，那你们知道春雨是什么颜色吗？
（幼儿发言）今天老师带来一首散文诗，名字叫做《春雨的
色彩》，到底春雨是什么颜色呢，我们来听一听诗句里是怎
么说的。

2、教师第二遍朗诵散文诗。师：这一遍要仔细听，等一下老
师要问你们小鸟们都认为春雨是什么颜色的，为什么？（小



燕子——绿色草地、柳树小麻雀——红色桃树、海棠花小黄
莺——油菜地、蒲公英）它们是怎么回答的，我们来学着说
一说。

3、再次欣赏散文诗，深入理解内容。（幼儿可以跟着老师轻
声朗诵）提问：

（1）诗歌中说春雨像什么？（春姑娘纺出的线）线是怎么样
的？（细细长长的）

（2）春雨落在地上发出了响声，幼儿思考用动作来表示春雨
落下的样子。

（3）小鸟们躲在哪里聊天呀，什么是“屋檐”？（房顶的边
边，躲在屋檐下就不会被雨淋湿了）

（4）听了小鸟们的话，春雨说了什么？（师复述结尾春雨
的`回答）万紫千红是什么意思？（有很多很多漂亮的颜色）

师：小鸟们对春雨的色彩有各种各样的想法，现在请小朋友
们来演一演。老师念旁白，幼儿集体念小鸟的回答部分。分
小组进行角色分配，每个幼儿扮演一种小鸟。邀请个别幼儿
戴头饰进行表演。（可模拟诗歌中的场景）四、教师引导幼
儿进行诗歌创编：师：屋檐下面真热闹，让我们一起去加入
小鸟们的讨论吧。你觉得春雨还可以是什么颜色？理由是什
么？结束语：今天我们学习了散文诗《春雨的色彩》，知道
了春雨本身是没有颜色的，但是它落在了大地上会变成各种
各样的颜色，有绿的红的黄的……小朋友们还自己编了诗歌，
说了你们眼中春雨的颜色。课后你们可以去大自然中感受春
雨的气息，看一看真正的春雨。

散文诗《春雨的色彩》：春雨像春姑娘纺出的线，轻轻地下
到地上，沙沙沙，沙沙沙……一群小鸟在屋檐下躲雨，他们
在争论一个有趣的问题：春雨到底是什么颜色的？小燕子说：



“春雨是绿色的。你们瞧，春雨落到草地上，草地绿了！春
雨落到柳树上，柳树绿了……”小麻雀说：“不对，春雨是
红色的。你们瞧，春雨落在桃树上，桃花红了！春雨落在海
棠花上，海棠花红了……”小黄莺说：“不对不对。春雨是
黄色的。你们瞧，春雨落在油菜地里，油菜花黄了！春雨落
在蒲公英上，蒲公英也黄了……”春雨听了大家的争论，下
得更欢了，沙沙沙，沙沙沙……它好像在说：“亲爱的小鸟
们，我本身是无色的，但能给春天带来万紫千红……”

中班语言活动春雨教案篇六

1．能有节奏的念儿歌。

2．尝试用动作表演儿歌。

3．进行合理创编。

4．培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

5．萌发对文学作品的兴趣。

麦苗、梨树、小朋友、种子的图片和下雨的图片个一张

（若当天正好在下雨）师：小朋友们听，外面在干什么呀？
（回答）

（若当天没有下雨）教师出示下雨的图片，师：小朋友们看，
这是怎么了？（回答）嗯，下雨了，今天，我们就一起来学
习一首儿歌，它的题目叫《春雨》，说说看叫什么？（集体
回答后请个别小朋友站起来回答）

教师念儿歌，幼儿欣赏，结束后幼儿回答：

1．这首儿歌的题目是什么？



2．请你说说在这首儿歌中，你听到了什么？（幼儿回答后出
示图片）

教师念儿歌，幼儿欣赏，结束后幼儿回答：在这首儿歌中你
还听到了什么？（幼儿回答后出示图片）

教师念儿歌，幼儿欣赏，结束后幼儿回答：你能根据刚刚老
师念的儿歌把你听到的东西排一下顺序吗？（幼儿边回答边
调整图片的顺序）

教师与幼儿一起念儿歌，师：能干的小朋友和老师一起来念
这首儿歌

附（儿歌）：

滴答，滴答，下小雨啦！

种子说：“下吧，下吧，我要发芽！”

梨树说：“下吧，下吧，我要开花！”

麦苗说：“下吧，下吧，我要长大！”

小朋友说：“下吧，下吧，我要种瓜！”

中班语言活动春雨教案篇七

1.欣赏和体验散文诗优美的意境。

2.理解散文诗的内容，能声音洪亮地朗诵。

3.能发现句末的押韵，并大胆地想象、仿编诗句。

幼儿准备：



1.了解春天的基本特征，散步时在老师的启发下发现并感知
春天万物的变化。

2.幼儿用书《虫虫乐园》

教师准备：

1.一栋可爱的房子、成串雨滴、小鸟、云层里的太阳、叶子
下的毛毛虫、油菜花、浪花、紫藤花的卡片教具。

2.各色油画棒。

一、出示挂图，欣赏画面。提问：画面里有什么景物？（房
屋、小河、草地、太阳、紫藤花、油菜花）猜一猜这是什么
季节？（春天）太阳是什么颜色的？叶子、紫藤花、油菜花、
浪花，它们分别是什么颜色的？这一幅春天的图画美吗？引
导小朋友们用语言描述出这样一幅美丽的春景图：春天来了，
我家门前有一条小河缓缓流过，洁白的浪花一路唱着欢快的
歌，门前是一大片绿绿的草坪，红红的太阳暖洋洋地照在身
上，大树上一只小虫子正在绿叶间露出头来，呼吸这空气中
的.香味呢。原来呀，树上有一株美丽的紫藤花倚在树上，开
得正烂漫呢。地上还有各种零星的小花，远处还有油菜花，
樱桃花，杏花，开得正旺呢，空气中散发着醉人的花香。

2.再次边欣赏诗文边用教具在黑板上贴出来

提问：春雨到底是什么颜色的？它们各是怎么说的？各自的
理由是什么？

三、学习朗诵散文诗

1.看着教具朗诵

2.情景表演朗诵，分角色朗诵



3.启发幼儿试试朗诵每句的句末，发现押韵的特点。

四、学习仿编诗句

1.谈话：春雨是暖暖的红色，是扭来扭去的绿色，是清香的
黄色，是滚来滚去的蓝色，是一串串的紫色。春雨还可以是
什么颜色的？指名说：娇艳的桃花说，春雨是温馨浪漫的粉
红色，杏花说，春雨是黄色，梨花说，春雨是白色，苹果花
说春雨是粉红色，柳树说，春雨是绿色。

2.小组活动：仿编散文诗，比一比看谁说得多，说得好。

3.在班上交流仿编的诗句

五、引导幼儿共同小结：

春雨让变成什么颜色，它让春天变得万紫千红，绚烂多彩，
说明植物的生长都离不开雨水。

中班语言活动春雨教案篇八

诗歌《春雨》从幼儿身边熟悉的小植物人手,通过简短的诗句
帮助幼儿了解植物和春雨的依存关系,语言简练,贴近幼儿生
活。诗歌用拟人化、动态化的语言将自然界的知识经验潜移
默化地传递给幼儿,易于幼儿理解、感受,适合幼儿进行创造
性表现。诗歌重复的语句适合幼儿进行模仿,动植物对春雨的
需求也给幼儿创编提供了广阔的空间。本次活动引导幼儿在
朗诵和创编的过程中进一步感受春天是播种的季节,是万物复
苏的季节,理解春雨可以帮助植物发芽、生长。

1.理解诗歌内容,丰富词汇:滴答、发芽。

2.有感情地朗诵诗歌,尝试根据诗歌的句式进行仿编。



3.感受春天是播种的季节,萌发对春雨的喜爱之情。

1.播放下雨的声音,引导幼儿猜想,引发幼儿活动兴趣。

提问:这是什么声音?(出示春雨的图片。)引导幼儿交流:你喜
欢春雨吗?为什么?

2.请幼儿欣赏诗歌,理解诗歌内容,知道存天是播种的季节,是
力物复苏的季节,春雨可以帮助植物发芽,生长。

(1)播放课作,朗诵诗歌,帮助幼儿理解诗歌内。

提问;诗歌里说到了谁?它们看到下小雨了,说了什么?它们为
什么会这么说?

小结:春天是播种的季节,是万物复苏的季节,春雨可以帮助植
物发华,生长。

(2)引导幼儿阅读《春天你好》第 1 页,进一步休会种子犁树,
麦,小朋都喜欢春雨的情感。

3.请幼儿完整朗诵诗歌,感受春天动植物的变化,表现不同角
色对存雨的喜爱之情。

(2)通过分角色朗诵分组朗诵等不同形式,引导幼儿有感情地
朗诵诗歌,表现出不同角色的特点及它们高兴的心情。

4.引导幼儿根据诗歌的句式仿编诗歌内容

滴答,滴答,下小而啦!

种子说:“下吧,下吧,我要发芽,”

梨树说:“下吧,下吧,我要开花,



麦苗说:“下吧,下吧,我要长大,”

小朋友说:“下吧,下吧,我要种瓜,” 滴答,滴答,下小雨啦!


